

驾考新规实施 考试学员和教练现身说法—— 科目二更容易了 科目三有点难

10月1日起，驾考新标准开始实施。昨天上午，位于江北慈城的金通考场里，市车管所安排19名学员参加考试，结果8名参加科目二考试的学员只有1人挂科，11名参加科目三的学员却只有3人考试合格。

“科目二更容易了”

第一个完成新驾考的学员是方红兵，他参加的是科目二考试。这是他第三次参加科目二考试，前两次都挂掉了。他告诉记者，他平时练车练得都比较好，就是考试时容易紧张才挂科的。这不，这次考试，第一次上车考的时候又挂掉了，就是因为倒车入库这个项目上，车子入库停止后车身出线了。不过，在随后的当场补考中，他没有再犯错，完美地完成了所有的考试项目。

“其实，驾考新标准在科目二项目上，我觉得比以前更容易一点。”方红兵现身说法，在侧方停车、直角转弯考试项目中，新增出库、转弯需打转向灯规定，这个内容教练反复强调过，他也牢牢记在心里，练得非常熟了，考试时不容易犯错。

“再比如在倒车的过程中，中途停车不会直接不合格！”他说，过去在考科目二时，倒车入库、侧方停车、直角转弯项目，是不能中途停车的，一旦停车直接就不合格。而新的规定中，允许中途停车，但不超过2秒，如果超出时间，也只是扣5分。“这对于80分为合格线的科目二考试来说，意味着考试的学员们有更多的机会。”

对此，旁边的几名驾校教练也纷纷表示，从教学的角度说，倒车情况下，必须要确保后方安全，观察是否有障碍物或者突发情况，这就难免要停下来。新标准是为了让学员培养安全意识，该停车就要停车，这样也更符合实际的情况。

在科目二考试新增的评判标准中，倒车入库限时210秒，侧方停车限时90秒，“这些对学员们来说根本不是事，因为大家平时教学练习时都比较注意，要求学员尽快完成考试动作，预留下部分时间。”现场的教练和学员对此都是信心满满。



“科目三有点难”

据了解，在驾考新标准中，科目三道路驾驶技能考试更加注重安全文明意识的养成，从细节上增加了安全文明意识的考核内容，使考试内容更加契合实际道路交通环境，培养考生良好驾驶习惯，确保自己和他人的生命安全，从源头减少“马路杀手”的出现，在起步、变更车道、靠边停车、超车等项目增加了“回头观察”动作考核。

在通过人行横道线和直行通过路口、路口左转弯、路口右转弯项目中，明确不按规定主动避让优先通行的车辆、行人、非机动车的，不合格；强调转向灯的使用，规定起步、转向、变更车道、超车、靠边停车前不适用或错误适用转向灯以及开转向灯少于3秒即转向的，不合格；靠边停车后需要下车的，在打开车门前不回头观察左后方交通情况的，不合格。

在昨天上午的科目三考试中，11名学员只有3人顺利通过考试。记者在监控中心看到，大多数学员是在使用转向灯和通过路口没有减速避让行人等项目上挂掉的，有的是没有打转向灯，有的是打了转向灯不到3秒钟就立即转向变道的，有的到了路口看到没有行人过斑马线，既不减速也不点刹车就直接通过。

在昨天的考试结束后，各大驾校的教练在考场里借用考试车练习并模拟考试，准备熟悉新的考试标准后更好地教学。不过，不少教练表示新标准的科目三考试还是有点难的，稍不留意就在上述项目上挂掉了。“看来以后要让学员多加练习，在日常训练中尤其要培养他们良好的驾驶习惯。” 记者 张贻富

月季成了花草世界的爆款 多数人分不清玫瑰与月季的区别

随着天气转凉，很多市民开始秋季入货，而品种繁多的月季成了绿植爱好者的心头好，很多顾客一入就是好几个品种。这真是风水轮流转，前几年多肉植物如火如荼，如今，“月季控”们入新货的劲头绝不输前几年的“多肉控”。

►天胜花鸟市场售卖的月季。

一个飘窗就能种上十几盆月季

相比多肉，月季属于大型花卉了，占地面积较大。不过“月季控”们自然有见缝插针的种植高招。家住慈溪的匆匆女士告诉记者，她家里有个院子，种植了半亩的月季，品种几十种，对此豪举，令多少住公寓房的人士羡慕。不过，匆匆可不这么想，她认为如果是真爱，三五平方米的地儿也容得下几十盆月季。记者了解到，还真有这样的高手，记者前几天在天胜花鸟市场遇到一位女士，她在飘窗上养了十多盆月季。

记者了解到，月季品种繁多，色泽缤纷，种植难度不算大，价格也较为大众化，喜欢月季的市民在悄然增加。而有些爱好者干脆租一块地专门用来种植月季。

秋季是买微型月季的好季节

在张斌桥花鸟市场靠近南门的一家店铺，地上放了几十盆月季，一位女士正在和店主交谈，原来她上半年从这家店铺购买的两盆月季全都没熬过高夏天。这次她想补种一些。她说，上半年买的是大型月季，这次想买几盆株型小巧的微型月季，可以放在窗台或者桌上，微型月季秋季开花较多。

这几天，记者在天胜花鸟市场、鄞青花鸟市场等地看到，相比大型月季，小型月季更受欢迎，特别受到新手的欢迎，一位经营户告诉记者，小月季秋季开花很勤，种植又很容易，因此购买的顾客较多。

花鸟市场里的月季增多了，而本地的月季种植基地的苗木近日也开始热卖。慈溪市坎墩街道玫瑰半岛花卉农场的王女士告诉记者，尤其到了双休日，一些顾客开车来购买，一般都会带上三五盆，有些看对眼了，一口气五盆、十盆地购买。



王女士提醒说，一般来说，月季小苗的单价在20元左右，中苗60元上下。价格过低的特别是牙签苗，购买前尽量向卖家打听清楚。最好问清楚幼苗的产地和培植方法。

至于月季走俏的原因，王女士认为，玫瑰花期从春到秋长达七八个月，观赏性较强，品种很多，价格较为平稳，秋季和春季的售价基本一致，而且各品种的价格差也不大。而有些花卉，比如多肉、兰花等花卉，不同品种价格相差悬殊。其次，月季品种丰富，株型大小皆有，适合庭院、阳台种植。

●解疑 月季和玫瑰傻傻分不清

记者采访中发现，月季花和玫瑰花很难分辨，在鲜花店，各种颜色的，无论进口的还是国产的都称之为玫瑰花。而在花鸟市场，一些花朵大、色泽鲜艳的被称作欧月或者玫瑰，而花朵较小的往往称为月季。而种植基地则都是命名为玫瑰园。这两者究竟有啥区别呢？记者查阅后发现，玫瑰和月季英文名都是统一的“rose”。

对此，宁波植物学家林海伦解释，根据他的观察，常见的千姿百态的绝大多数是月季，玫瑰极少见。他说，两者外形上的区别主要有：玫瑰梗上有细细的绒毛，而月季梗上没有；玫瑰的花托较短，呈半球形，而月季的花托较长，呈椭圆形；玫瑰的叶片皱巴巴的，叶面不平整，不光亮，而月季的叶面是平整的，叶子看上去有光泽。实际上，不仔细观察，这些细小的区别轻易发现不了。而从科学的植物分类来说，月季和玫瑰属于同科同属的不同品种，两者相当于姐妹的关系。

林海伦说，玫瑰品种不多，平时也难得看到。可以说，大家在说的玫瑰基本都是月季。
记者 谢昭艳 实习生 谢琳 林楠 叶西西 文/摄